

# 纪念毛泽东同志关于西医学习中医批示 六十周年大会在京召开

2018 年 10 月 11 日,由中国中西医结合学会主办的“纪念毛泽东同志西医学习中医批示六十周年大会”在北京人民大会堂隆重召开。全国政协副主席何维、国家卫生健康委员会主任马晓伟、国家中医药管理局局长于文明、中国中西医结合学会会长陈香美院士、名誉会长陈可冀院士、陈凯先院士、中国中医科学院院长张伯礼院士、吴以岭院士、刘嘉湘国医大师等 400 余名专家、学者出席大会。

毛泽东同志在 1958 年 10 月 11 日对卫生部党组呈送的《关于组织西医离职学习中医班的总结报告》上做出重要批示,肯定西医离职学习中医班办得很好,强调中国药医学是一个伟大的宝库,应当努力发掘,加以提高。正式揭开了中西医结合事业发展的序幕。60 年来,中西医结合医学互学、互鉴,逐步构筑了中西医结合的新医学体系,在服务体系、人才培养、科学研究等方面都取得了长足发展,已经成为推动健康中国建设的重要力量。

在纪念毛泽东同志西医学习中医批示六十周年大会上,陈香美会长发表了热情洋溢的开幕词,何维、马晓伟、于文明发表了重要讲话,张伯礼院士代表中国中医科学院领导致辞,陈可冀院士及陈凯先院士代表老专家分别致辞,徐浩教授、牟姗教授代表中青年专家发言。开幕式上,举办了《共和国中西医结合的开拓者》首发仪式。当天下午举办了新时代中西医结合传承与创新学术峰会。学术峰会以“弘扬结合医学成果,服务健康中国理念”为主题,陈可冀院士、吴以岭院士、刘嘉湘国医大师、范永升教授、赵步长教授等多位专家作了专题学术报告。他们抚今追昔,学习毛泽东同志关于西医学习中医的批示,以及习近平主席的重要讲话精神,倡导西医学习中医的深远历史意义和重要现实意义,总结了 60 年来中西医结合取得的丰硕成果,坚信中西医结合具有广阔的发展前景。

